

对连续参保人员和零报销人员提高大病保险待遇

河北省建立居民医保参保激励机制

本报讯(记者 赵晓华)近日,河北省医疗保障局等多部门印发了《河北省健全基本医疗保险参保长效机制的若干政策措施》的通知(以下简称《通知》)。

该《通知》对居民医保连续参保人员和零报销人员提高大病保险待遇。其中提到,自2025年起,对连续参加居民医保满4年的参保人员,之后每连续参保1年,提高大病保险最高支付限额2000元。对当年基金零报销的居民医保参保人员,次年提高大病保险最高支付限额2000元。连续参保激励和零报销激励,累计提高总额不超过所在统筹地区大病保险原封顶线的20%。

居民发生大病报销并使用奖励额度后,前期积累的零报销激励额度清零。断保之后再次参保的,连续参保年数重新计算。前期积累的奖励额度继续保留。对断保人员再参保的,每断保1年降低大病保险最高支付限额2000元,累计降幅总额不超过所在统筹地区大病保险原封顶线的20%。

对于各地已经出台连续参保提高报销比例等参保激励约束政策,按照“老人老办法、新人新办法”的原则,对已经获得待遇的人员继续抓好待遇落实,不再新增待遇

享受人员。2025年起,全省执行统一的激励约束政策,各地不得再出台相关政策。

自2025年起,除新生儿等特殊群体外,对未在居民医保集中参保期内参保或未连续参保的人员,设置参保后固定待遇等待期3个月,待遇等待期自参保缴费之日起计算。

其中,未连续参保的,每多断保1年,在固定待遇等待期基础上增加变动待遇等待期1个月,参保人员可通过缴费修复变动待遇等待期,每多缴纳1年可减少1个月变动待遇等待期,连续断缴4年及以上的,修复后固定待遇等待期和变动待遇等待期之和不少于6个月,缴费参照当年参保地的个人缴费标准。

在巩固住院待遇水平和确保基金安全基础上,结合完善预算管理,加强居民医保门诊保障,并向基层医疗机构(含村卫生室、社区卫生服务站)倾斜,引导群众在基层就医。

增强医药服务可及性,将自愿申请且符合条件的村卫生室纳入医保结算范围,推动实时结算。申请纳入医保结算范围的乡村一体化村卫生室,须配备不少于20种的集采药品,重点为内分泌及代谢类、心脑血管疾病、消化

系统疾病、呼吸系统疾病等常见病、慢性病用药,保障农村居民正常购药需求。

在国家统一全国居民医保集中征缴期前,全省城乡居民医疗保险集中征缴期为每年9月1日至12月28日,其中9-11月业务期为每月1-25日,12月业务期为1-28日。有参保疑问可拨打12345热线。

相关新闻

2025年城乡居民医保开始缴费

本报讯(记者 赵晓华)即日起,河北省2025年度城乡居民基本医疗保险集中缴费开始了。

记者了解到,2025年度城乡居民基本医疗保险集中缴费开始了,个人缴费标准为每年每人400元。9-11月缴费时段为每月的1-25日,12月缴费时段为1-28日。今年各级财政继续加大对居民医保补助力度,同时居民个人缴费增幅适当降低,财政补助和个人缴费标准分别较上年增加30元和20元,每人每年分别不低于670元和400元。这是自2016年以来个人缴费新增标准首次低于财政补助标准。

石家庄开通508路区间公交车

本报讯(记者 赵晓华)为方便南朋、王家庄、豆家庄等自然村落村民的出行,结合508路走向特点,石家庄公交集团于9月1日起对508路实行集中调度,局部分开运营模式,开通508路区间。

- 1.起讫点:藁城汽车站-南朋。
- 2.途经街道:307国道、四明北街、廉北路东路、东城北街、市府东路、兴安新桥、307国道、定魏线、南朋村。
- 3.站位设置:藁城汽车站、四明廉北路口、东城

廉北路口、藁城县医院、廉州医院、国税局、吉藁化纤、藁城交通运输局、吉藁北街、光明纸业、德瑞化工、府兴中学、兴安镇政府、新兴小区、兴安新桥、兴安桥、贾村、兴盛街南口、正公、正公东口、南朋。

- 4.运营时间:由藁城汽车站至南朋,发车时间为6:20、8:00、10:00、13:20、16:20、18:00,日运行6个班次。
- 5.票价:单程票价1元,各类证卡有效。

提升保洁水平
打造精品公园

本报讯(记者 冯月静)为推进公园广场精细化管理水平不断提升,打造设施品质优、绿化环境美的精品公园,石市广场管护中心紧扣高品质与精细化管理要求,开展保洁教育培训活动,全面提升园林保洁管理规范化、一体化水平。

近日,石市广场管护中心对下辖的东环公园和石家庄市文化广场等公园广场的全体保洁人员,尤其是对新上岗的保洁人员进行了保洁车“一车9工具”(小水桶、抹布、夹子、垃圾袋、大扫把、小扫把、长柄刷、墩布、小铲子)教育培训,讲解了各个工具的使用方法和技巧,并采用现场教、实地训的方式,逐一突破保洁作业的重点、难点,确保每位保洁人员都将作业技巧、标准要求了然于心。“‘9件套’作业工具都是结合‘捡、扫、擦、洗、刷、铲’等有针对性地配备的,挺实用的。”石市文化广场的保洁人员在培训后说道。

下一步,石市广场管护中心将持续坚持高标准、高质量抓好公园广场环境卫生保洁工作,努力做到空间上无死角、时间上无盲点、细节上无疏漏,为市民游客营造整洁、卫生、清新的游园环境。

本周天气比较凉快

本报讯(记者 崔虹 通讯员 铃伟妙)新的一周到了,天公仍然会上演“变脸”,但总体来看,气温呈逐渐下降趋势,预计最高30℃上下,最低气温则在20℃左右徘徊。由此看来,秋天的脚步越来越近了。

上周末,省城上空云量有所增多,尤其是昨天,云姑娘威力增大,导致太阳露面的机会很少。虽说如此,但超过32℃的最高气温,再加上60%以上的空气相对湿度,让市民体感并不舒服,原因是不仅热,还闷。“怎么感觉又回到了伏天?”市民申女士道出了大家的心里话。

潮湿闷热的周末过去了,新的一周开始了,省会天气怎么样?会有怎样的变化呢?昨天,记者从市气象台获悉,本周,省会天气先阴云后晴好,最高和最低气温都有所回落,天气正在向凉爽舒适靠拢。其中,今天,阴转多云,西部阴有阵雨转多云,最高气温跟昨天的最低气温基本持平,为28℃,早晨最低气温23℃左右。明天,省会空中云量仍然较多,最高气温仍将停留在28℃,最低气温继续回落,预计在20℃上下。

与上周相比,本周气温总体呈下降趋势,秋高气爽的感觉也会越来越明显。对此,市气象台专家提醒市民,由于昼夜温差加大,所以大家外出时要合理着装,最好采取洋葱式穿衣法,以防疾病。

(上接 02 版)

同习近平主席会面,时任纳米比亚总统根哥布由衷感慨:“尽管纳米比亚只是一个小小国,但中国领导人说国家不分大小、一律平等。我们彼此相互尊重,我们的合作是互利共赢的。”“有什么理由不欢迎中国这样的国家?”

中非合作论坛是中非人民巩固传统友好、促进共同发展的重要平台。习近平主席始终以真诚的姿态,通过这一平台,同非洲各国共商务实合作、共绘发展蓝图——

2010年,作为国家副主席出访南部非洲三国,习近平专门出席在南非比勒陀利亚举行的纪念中非合作论坛成立10周年研讨会开幕式并发表演讲。能容纳300余人的会场座无虚席,人们全神贯注、认真聆听。

2015年,时任南非总统祖马等多位非洲国家领导人希望把原定的中非合作论坛部长级会议升级为峰会,习近平主席欣然应允,表示“愿意相向而行,合力举办”。

当年底,中非合作论坛约翰内斯堡峰会如期举办,习近平主席在峰会上提出的中非关系“五大支柱”和“十大合作计划”,赢得了非洲领导人“谁是真正的朋友、谁是真正的伙伴”的连连赞叹。

2018年,当中非合作论坛北京峰会的邀请函送到非洲多国领导人手中,这场中非合作大家庭的盛会,得到各方热烈响应。50多位非洲国家领导人和非盟委员会主席率团齐聚北京,联合国秘书长作为特邀嘉宾,27个国际和非洲地区组织作为观察员出席峰会有关活动。

这也成就了多边峰会中难得一见的场景——2018年9月4日上午10时,北京人民大会堂宴会厅。峰会圆桌会议上,一张直径达26米的超级环形会议桌摆放在大厅中央,中间是硕大的中非合作论坛会徽“合抱之手”。55个成员方领导人围桌而坐,各方在历时一整天的会议中踊跃发言。直到晚上7时许,习近平主席敲下木槌,宣布通过《关于构建更加紧密的中非命运共同体的北京宣言》和《中非合作论坛-北京行动计划(2019-2021年)》两份沉甸甸的成果文件。

那一次北京峰会圆满成功,翻开了中非关系新的历史篇章,也树立了南南合作新的时代丰碑。正如习近平主席在峰会闭幕后会见中外记者时所说:“中非合作论坛已经成为国际对非合作和南南合作的一面旗帜。”

这面旗帜,在困难挑战的逆境中屹立不倒。

2021年11月29日,习近平主席在北京以视频方式出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式。延宕反复的新冠疫情丝毫没有阻挡中非合作的脚步,人民大会堂东大厅内,中国和53个非洲国家国旗以及非洲联盟旗帜组成的方阵恢弘大气、热烈奔放。

主旨演讲中,习近平主席第一次概括提出“真诚友好、平等相待,互利共赢、共同发展,主持公道、捍卫正义,顺应时势、开放包容”的中非友好合作精神,宣布未来三年中非合作“九项工程”,以实际行动兑现此前作出的“凡是答应非洲兄弟的事,就会尽心尽力办好”的庄严承诺。

这面旗帜,在中非合作新征程上引领向前。

2023年8月24日,南非约翰内斯堡,时隔5年再次面对面同非洲领导人集体会面,习近平主席宣布,中方愿发起“支持非洲工业化倡议”,实施“中国助力非洲农业现代化计划”,实施“中非人才培养合作计划”,助力非洲一体化和现代化事业步入快车道。

“明年,我们将在中国举办下一届中非合作论坛会议,中非将再一次共商未来发展大计,这是我们共同期待的大事。”习近平主席语气坚定,“我相信,中非双方将进一步发扬传统友好,深化团结协作,促进各领域合作蓬勃发展。中非携手推进现代化事业,必将为双方人民创造更加美好的未来,为推动构建人类命运共同体树立典范!”

于南半球的春风中萌发新绿,在北京城的金秋里谱写新篇,中非合作大家庭迎来又一次团聚。

携手推进现代化,共筑高水平中非命运共同体!在习近平主席和非方领导人共同引领下,新一届中非合作论坛峰会,必将在发展中国家群体性崛起、推动构建人类命运共同体的大历史上留下浓墨重彩一笔。

(新华社北京9月1日电)